

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MDP CSONGRADMEGYEI BIZOTTSÁGONAK LAPJA

XI. évfolyam, 304. szám

Ara: 50 fillér

Kedd, 1955. december 27.

MAI SZÁMUNKBÓL:

MEGNYILT A SZOVJETUNIO LEGFELSŐ TANÁCSÁNAK ÜLESSZAKA (2. oldal)

HOL SZÓRAKOZZUNK SZILVESZTERKOR? (3. oldal)

MÁRCIUS 4-EN JÁTSSZA ELSŐ BAJNOKI MERKŐZÉSET A SZEGEDI HALADÁS (4. oldal)

Segítsük a termelésben elmaradókat

Az üzemek eredményei az ott dolgozó szellemi és fizikai munkások tevékenységéből adódnak. Minden ember munkája számít; előre viheti, vagy lassíthatja a termelés sokrétű kérdéseinek megoldását. Az üzemekben munkálkodó emberek különböző képességeik, szakmai tudás, szorgalom, jellem tekintetében is. Ebből a többi között az következik, hogy az egyik munkás kiválóan, a másik kevésbé jól, vagy közepesen dolgozik.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a műszaki kultúra alkalmazásában és ami ezzel összefügg, a termelés megjavításában komoly sikereket elért üzemekben is vannak olyan dolgozók, akiknek teljesítése száz százalékon alul áll. Nyilvánvaló, hogy az eredményeket az élenjárók, s a derékhadban lévők adják, és azok szüntetik meg azt a hiányt, ami a termelésben elmaradókra mutatkozik. Még mindig magas azonban Szegeden azoknak a dolgozóknak a száma, akik száz százalékon aluli termelést mutatnak fel. Általános javulásról sajnos ezzel kapcsolatban nem beszélhetünk. Szeged és a megye ipari üzemében együttvéve a száz százalékon alul teljesítők száma az elmúlt év szeptemberében az üzemi összlétszám 12,8 százalékát tette ki. Az idén ez a szám szeptemberben 17,5 százalékot tett ki. Miért van ez így? Azért, mert az üzemek párt- és szakszervezetei, a gazdasági vezetők kevésbé törődtek azzal, hogy az elmaradókat a közepes termelők sorába segítse. Ezzel együtt arra sem fordítottak elég gondot, hogy a derékhad tagjaiból — közepes termelőkből — minél többen sztahanovisták legyenek. Az elmaradók nagy száma azért is van, mert az üzemekben nagy fogyatékoságok mutatkoznak mind a műszaki, mind a fizikai dolgozók szakmai műveltsége növelésében. Továbbá, hogy több helyen — mint a Dorozsmai Pamutszövőben is — nem működik a sztahanovisták köre, elhanyagolják egyes helyeken a jó termelési tapasztalatok elterjesztését.

A termelésben elmaradók csak úgy és akkor érik el a termelésben a száz százalékos, ha jobban elsajátítják a szakmát, annak helyes módszereit. Természetesen ehhez elengedhetetlen a száz százalékon alul teljesítők akarata; szándéka arra, hogy munkájukat megjavítsák, mind a maguk, mind az ország javára. Nélkülözhetetlen itt is — mint a termelés egész folyamatában — a jó munka feltételeinek megteremtése. Az elmondottakból is következik, hogy a termelésben elmaradókat nevelni, tanítani kell.

Nem mondhatjuk el, hogy a nevelés kielégítő. Szeged üzemiben. Jelzi ezt a száz százalékos el nem érők száma. Ez pedig a politikai és szakmai munka gyengeségét tükrözi. Viszonylag kevesen vannak azok a sztahanovisták, akik foglalkoznak a náluk jóval gyengébben termelőikkel. Pedig a vonatkozó rendelkezések a sztahanovista cím elnyerésére, megtartására azt is megszabják, hogy a sztahanovistáknak munkamódszer átadását is vállalniuk kell, segítve a gyengébb termelők munkáját. Az üzemekben a politikai munka kiváló dolgozó elvtársi segítséget nyújtsanak a szakmában járatlanabbaknak, azoknak, akik nem érik el a száz százalékos teljesítést. Nyilvánvaló, hogy a függetlenített munkamódszer átadók munkájának fontos, azonban nem helyettesítheti a sztahanovisták segítségét, az elmaradók felé. Követelmény, hogy a sztahanovisták, a szakma kiváló dolgozó vállaltan védőnőkséget a munkában elmaradók felett. Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat szövedéjében a kommunista sztahanovisták kezdeményezésére mozgalom indult. Ennek keretében az élenjárók átadják tapasztalataikat azoknak, akik nem érik el a száz százalékos teljesítést. Nem maradt ez eredmény nélkül és november 1-től december 10-ig 7 százalékkal csökkent a száz százalékon alul dolgozók száma. Horváth Mártonné Galgóczi Piroskával is foglalkozott, saját munkaidéjének letelte után. Segítése következtében Galgóczi Piroskára teljesítménye 92,4 százalékról 103 százalékra növekedett. Csengeri Pálné, a szakma kiváló dolgozója Sztanics Anna felett vállalt védőnőkséget. Közvetlenül a gép mellett folyó munkamódszer-átadás nyomán Sztanics Anna már elérte a száz százalékos teljesítést. Meg kell mondanunk azonban, hogy az újszegedi gyárban is sokkal nagyobb lennének az eredmények, ha valamennyi sztahanovista és a szakma kiváló dolgozója szívügyének tartaná a munkamódszer átadást.

A szakmai továbbképzéssel együtt feltétlenül fontos szélesíteni az üzemekben a legváltozatosabb módon a helyes, jó munkamódszerek, tapasztalatok elterjesztését. Csak helyeselni lehet, hogy van ilyen törekvés például a Szegedi Ruhagyárban is. Nem hallgatható el azonban, hogy a Ruhagyárban — bár van némi javulás — még mindig nagy az elmaradók száma. Novemberben 260-an termeltek száz százalékon alul. Ez a cikkváltozások miatt is történt, de egyúttal arra is mutat, hogy a gyengén termelőknél nem adták át jól a tapasztalatokat, s így nem elég szilárdak tudásukban.

Második ötéves tervünk küszöbén állunk. Nemsokára új, nagyszerű feladatok végrehajtásához fogunk további előrehaladásunkért. Eppen ezért minden üzemben a párt- és szakszervezeteknek, a gazdasági vezetőknek elő kell segíteni, hogy minél kevesebben legyenek a termelésben elmaradók, minél többen a sztahanovista feltételeket teljesítők. Ennek érdekében az üzemekben helyileg kell megvizsgálni, hogy mi a legfontosabb feladat. A műszakiak, munkások szakmai képzettségének növelése, a tapasztalatcsere, a sztahanovisták munkamódszerátadása nem kétséges, hogy megozza a kívánt eredményt. Az egyén, az egész társadalom látja ennek hasznát.

A román és a magyar nép barátságának mély történelmi hagyományai vannak

Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása a Román Munkáspárt II. kongresszusának december 26.-i ülésén

Rákosi Máttyás elvtárs a következőket mondotta a Román Munkáspárt II. kongresszusának december 26.-i ülésén elhangzott felszólalásában:

Tisztelt Pártkongresszus! Kedves Elvtársak!

Engedjék meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó nép forró testvéri üdvözlését töltsöm a Román Munkáspárt II. kongresszusának. A magyar nép őszinte örömmel látja azt a sikeres építő munkát, amelyet a testvéri román nép a Román Munkáspárt vezetésével folytat, s azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket az elmúlt tizenegy év alatt a Román Népköztársaság a szocialista építés minden területén elért, s amelyek következményeként jelentősen javult a dolgozó nép anyagi és kulturális helyzete.

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának beszámolójában ismertették eredményekre joggal lehet büszke a Román Népköztársaság minden dolgozója. A beszámoló, amelynek minden sorát a marxizmus-leninizmus szelleme hatja át, azt mutatja, hogy a román dolgozók harcedzett, egységes, összeforrott pártjuk vezetésével, a legnagyobb nehézségeket is legyőzve, szilárdan és biztosan haladnak előre a jobb, virágzóbb jövő, a szocialista építés útján. A beszámoló azt igazolja, hogy nincsen olyan nehézség,

amellyel a Marx—Lenin szellemével fűtött kommunista párt meg ne bírkózna. A Román Munkáspárt kongresszusa új erőforrás, új sikerek és győzelmek kiinduló pontja. A magyar dolgozó nép a román dolgozókkal együtt annál is inkább örövend ezeknek a sikereknek, mert

a felszabadító Szovjetunió győzelme mellett elsősorban a szomszédai Román Népköztársaság eredményei azok, amelyeket a Magyar Népköztársaság minden hí fia különösen értékel, becsül és sajátjának érez.

A román nép felemelkedésének és újjászületésének alapja és kiinduló pontja a sorsdöntő fordulat az 1944. évi augusztus 23-i forradalmi felkelés, amelyet a román kommunisták hősi harca és a felszabadító Szovjetunió győzelme tett lehetővé. A Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelme nyitotta meg az utat a többi népi demokratikus országok, köztük a Magyar Népköztársaság létrejöttéhez.

E győzelem eredményeképpen lépett hazánk is a szocializmus építésének útjára. Sziklaszilárd meggyőződésünk, hogy további eredményeink legfőbb záloga, mint eddig, a Szovjetunióval való megbonthatatlan, meleg világtársi viszony további erősítése, a nagy Kínai Népköztársaság, a népi demokratikus országok közötti őszinte barátság további elmélyítése.

Egyre mélyülnek a magyar és román nép baráti kapcsolatai

Kedves Elvtársak! A román és a magyar nép barátságának mély történelmi hagyományai vannak. Népeink legjobbjai mindig a két nép barátságának voltak szószólói. A régi kizsákmányoló osztályok minden gyűlölködő, so-

viniszta uszítása ellenére népeink legjobbjában szakadatlanul, elevenen élt a testvéri barátság érzése. De a szilárd feltételeket népeink alkotó együttműködésének, őszinte barátságának kibontakozásához csak or-

szágainknak a Szovjetunió által történt felszabadítása és a munkásosztály hatalomra kerülése teremtette meg.

A magyar és a román nép baráti kapcsolatai szilárd alapokra, szocializmust építő országaink érdekeinek teljes azonosságára épülnek.

Nem fogjuk kímélni erőnket, hogy a Magyar és a Román Népköztársaság között eddig kifejlődött baráti kapcsolatokat az elkövetkező években minden téren még jobban elmélyítsük, még őszintebbre, szorosabbá és gyümölcsözőbbé tegyük, s ezzel is hozzájáruljunk a Szovjetunió-vezette szocialista tábor összeforrottságának és erejének növekedéséhez.

A Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság egyik legjelentősebb sikere, hogy megoldotta Lenin tanításainak szellemében a nemzeti kisebbségek kérdését. A lenini elveknek megfelelően jött létre a magyar autonóm tartomány. A Román Munkáspárt éberrel őrködik azon, hogy a magyar dolgozók minden téren teljes egyenjogúságot élvezzenek és biztosítja részükre a szabad fejlődés minden lehetőségét. Ezt tudják és méltányolják a romániai magyar dolgozók, akik román testvéreikkel vállaltva, lelkesen és odaadóan munkálkodnak a szocialista hazájuk, a Román Népköztársaság felvirágzásáért, a szocialista építés újabb sikereitért!

Kedves Elvtársak!

A kongresszus előestéjén a Román Népköztársaságot felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A magyar dolgozó nép, amelyet, mint a Román Népköztársaság, az imperialisták ellenkezése hosszú időn keresztül megakadályozott abban, hogy jogos helyét elfoglalja a szervezetben, örömmel és me-

leg együttérzéssel üdvözli ezt a sikert, amely elsősorban a felszabadító Szovjetunió lankadatlan, céltudatos harcának eredménye. A Román Népköztársaság felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, nemcsak a román nép jogos igényeinek és kívánságainak kielégítése, de egyben következménye mindazoknak az eredményeknek és vívmányoknak, amelyeket a Román Népköztársaság dolgozói az elmúlt 11 év folyamán szocialista hazájuk építésével és politikai, gazdasági és kulturális téren, valamint a béke megőrzéséért folyó következetes harcukban elérték.

A Román Munkáspárt II. kongresszusa nemcsak a felszabadulás óta elért hatalmas eredményeket tükrözi vissza, de felemelő megnyilvánulása a párt egységének, összeforrottságának, s egyben mutatója annak, hogy elevenen él és hat a pártban, az egész dolgozó népben a proletárnemzetköziség élte-ereje. A párt második kongresszusa nagyszerű célokat tűz a román nép elé.

A magyar dolgozók őszinte örömmel és testvéri együttérzéssel figyelik a román dolgozóknak a szocialista építését folytatott küzdelmét és igaz szívvel kívánják, hogy a kongresszus minden célkitűzését teljes siker koronázza.

Eljen a szocializmust építő Román Népköztársaság dolgozó népe, harcokban edzett dicső pártja, a Román Munkáspárt, annak központi bizottsága és a mi szeretett barátunk, Gheorghiu-Dej elvtárs!

Eljen és erősödjék a román és a magyar nép megbonthatatlan, őszinte, testvéri barátsága!

Eljen a kilencszázmillió szocialista tábor, élén felszabadítókkal, a hatalmas Szovjetunióval!

Második ötéves tervünk első évében jelentős építkezések lesznek Szegeden

Nemsokára hozzákezdünk második ötéves tervünk első éves feladatainak végrehajtásához, hogy további sikereket érjünk el a szocialista építésben, a dolgozók élet- és munkaviszonyainak megjavításában. A következő évben Szegeden jelentős építkezéseket hajtunk végre a dolgozó nép javára. Második ötéves tervünk első éve sokat ad a szegedieknek. Nézzünk meg ezek közül néhányat.

Új, hatalmas lakóházakat emelünk

Szegeden, a Marx téren — amint lapunk jelentette is —, nemrégén költöztek be az új, nyolcvannégy lakásos épületbe a dolgozó emberek. Ennél az épületnél most került sor a földszinten lévő hét különféle üzlet átadására.

A Marx téren újabb háromemeletes lakóházakat emelünk, mintegy két és félmillió forintos költséggel. Az új lakóházban 27 családot számára készülnek a két-három szobás, összkomfortos modern lakások. Az építkezés a terv szerint a következő év őszén fejeződik be. A Csongrádmegyei Építőipari Vállalat dolgozói már nekiláttak az újabb háromemeletes lakóház építési

munkálataihoz. Végzik az alapozáshoz szükséges előmunkálatokat. A munka télen sem szünetel, hiszen minden szükséges felszerelés meg van a téli építkezéshez.

A következő évben a Mérey utcában 38 egyszobás lakás építését kezdik meg.

A Mérey utcai és a Marx téri lakóházak építésén kívül jövőre még külön három millió forintot fordítanak új lakások megteremtésére. A Haladás sportpályával szemben, a Tisza partján egy millió 200 ezer forintos költséggel nagyszerű üdültelepet valósítunk meg.

Lesz új kenyérgyár

A második ötéves terv első évében mind a miniszteriumi, mind a helyiipari üzemekben nagy összeget fordítanak munkavédelmi és szociális célokra; tovább javulnak a munkakörülmények. Csupán a helyiipari vállalatok 736 ezer forintot fordítanak munkavédelmi, szociális és szerszám beszerzési célokra.

Nagyjelentőségű lesz az új kenyérgyár megteremtése, mintegy kétfélmillió forintos költséggel.

Az Anna Gyógy- és Sziklázóüzem új ártézi kúttal

Egészségügy — népművelés

Nagy figyelmet fordítunk a dolgozó ember egészségének védelmére. A mi hazánkban a legszebben a tettek mutatják ezt. A következő évben új körzetorvosi rendelőt létesítünk.

Több mint egymillió forintos költséggel a fertőzéses betegségek szövődményeinek megelőzésére külön osztályt hozunk létre,

Népművelési célokra is számottevő összeget fordítunk második ötéves tervünk első esztendejében. A többi között

Szeged-Mihályteleken megvalósul a kultúrterítők, s ezzel az ottlakók régi vágya teljesül majd.

A Petőfitelepen, a II-es számú iskolánál négy tanterem bővítését végzik el. Megkezdik a Petőfitelepi I-es számú iskola bővítésével és a Móravárosi 80. termes új iskola építésével összefüggő tervezési és egyéb előmunkálatokat.

Tovább gyarapodnak, szépen épülnek a kerületek a jövő esztendőben. Ezek közül néhány. Három kilométer hosszú víznyomomású vízvezeték építése kezdődik Újszegeden.

Fejlesztik a Népkert sor villanyvilágítását.

Sor kerül a Valéria tér, a Népkert sor, Főfasor, Népliget és a Hajnóci utca parkosítására, illetve parkfelújítására. Ugyancsak az első kerületben, a Mérey utcában kijavítják az aszfalt gyalogjárdát. A Tábor utcai és a Felső-tiszaparti kocsit és gyalogjárdá burkolatainak átépítését is tervbe vették.

A második kerületben három új játszótér létesítenek,

felújítják a Béketelepi makadám-utat. Felújítják a Petőfitelepi keresztjárdákat, 24 új kutkifolyót létesítenek.

A harmadik kerületben a Máttyás téri autóbusszonalszakaszt átépítik, a Kálvária téren felújítják az aszfaltjárdá burkolatát. A Tisza-Lajos utcában befejezik az aszfaltjárdá építést. Tervezik a Szentmihályteleki sor, a Hajnóci, a Lendvai, a Gomba utcaiban, valamint a Tompai kapui úton a téglá gyalogjárdá felújításait.

Megnyit a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka

Moszkva (TASZSZ). Hét-főn délelőtt a nagy Kreml palotában megnyitotta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka.

A Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülésén jelen voltak a Szovjetunió Legfelső Tanácsának az ország minden részéből Moszkvába sereglő küldöttei. Ott voltak az ülésteremben a Lengyel Népköztársaság és Irán parlamenti küldöttségének tagjai is, akik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának meghívására látogattak el a Szovjetunióba.

Meleg, hosszantartó taps közepette foglalták el helyüket az elnökségben a kommunista párt és a szovjet kormány vezetői: N. A. Bulganin, K. J. Vorosilov, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, M. Z. Szaburov, M. A. Suszlov, N. Sz. Hruscsov, N. M. Szernyik, A. B. Arisztov, N. I. Beljajev, P. N. Poszpjelov.

A. G. Zverjev beszéde

A. G. Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről és az 1954. évi állami költségvetés teljesítéséről szóló, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának IV. ülészakán december 26-án elmondott beszámolójában szembetűnő példákkal jellemezte a szovjet ország gazdaságának további fejlődését.

1955-ben 1954-hez viszonyítva a Szovjetunió ipari termelése előzetes adatok szerint 12 százalékkal növekedett és jelentékenyen meghaladta az ötödik ötéves tervben előirányzott színvonalat. Sikerek születtek a műszaki haladásban, sok új gép gyártását vezették be. Az ország különböző vidékein új ipari üzemek épültek, hatalmas villamoserőtelepek létesültek és épülnek, több közszükségleti cikket gyártanak, növekedett a munka termelékenysége, csökkent a termékek önköltsége.

Az előadó utalt a mezőgazdaság további fejlődésére. Az elmúlt két év alatt a Szovjetunió vetésterülete 28 millió hektárral növekedett, főként a szűz- és parlagföldek termővétele után.

Jelentékenyen növekedett a dolgozók anyagi életszínvonal. Szociális és kulturális szükségletekre — egészségügyi célokra, művelődési célokra, stb. — 1955-ben 147 milliárd rubelt költöttek, ez több mint három és félszerese az 1940. évinek.

A városokban és munkás lakótelepeken több mint 30 millió négyzetméternyi lakóterületű lakóházak épültek.

Ezenkívül a falvakban ötszáz ezer lakóház épült a kolhozparasztozók és a falusi értelmiség számára.

A közlegő 1956-os év a Szovjetunió gazdasága és kulturája további fejlődésének éve lesz.

Mint A. G. Zverjev mondta —, az 1956. évi állami költségvetés bevételi előirányzata 591.900.000.000 rubel, kifizetési előirányzata pedig 568.800.000.000 rubel.

Jelentékenyen növekszenek a tudomány, a kultúra, az oktatásügy, az egészségügy fejlesztését, a társadalombiztosítást szolgáló előirányzatok. Ezek meghaladják a 161 milliárd rubelt és 14,5 milliárd rubellel több lesz az 1955. évinél.

Az oktatási kiadások összege 72.600.000.000 rubel, a növekedés 1955-höz viszonyítva több mint négy milliárd rubel. Ez a növekedés azzal kapcsolatos, hogy az országban tovább szélesedik az iskolahálózat és növekszik a tanulók száma.

Nagy összegeket kell 1956-ban a káderek képzésére, főként az ipari és mezőgazdasági szakmunkások képzésére fordítani. Így pl. a munka-

A délelőtti ülés A. P. Volkovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsa elnökének elnöklétével nyílt meg. Az ülésen egyhangúlag elfogadták az alábbi napirendet:

1. Beszámoló a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről, valamint a Szovjetunió 1954. évi állami költségvetésének teljesítéséről.

2. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége által kiadott törvényerejű rendeletek megerősítése.

3. Beszámoló a Szovjetunió Legfelső Tanácsa és külföldi államok parlamentjei közötti küldöttségcserékről.

4. Beszámoló a szovjet kormányküldöttség Indiában, Burmában és Afganisztánban tett látogatásáról.

A délelőtti ülésen A. G. Zverjev pénzügyminiszter mondott beszámolót a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről és a Szovjetunió 1954. évi állami költségvetésének teljesítéséről.

erőtartalek iskolákban és tanintézetekben 1956-ban kb. 650.000 szakmunkást, a mű-

A Román Munkáspárt II. kongresszusának december 24-i és 25-i ülése

Bukarest (TASZSZ). A Román Munkáspárt II. kongresszusának december 24-i délelőtti ülésén Nicolae Guine terjesztette elő a központi revíziós bizottság beszámolóját.

Utána megkezdődött a vita a Román Munkáspárt központi bizottságának beszámoló jelentése fölött. A kongresszus küldöttei azokról a sikerekről beszéltek, amelyeket a román dolgozók a párt vezetésével a gazdaság, a tudomány és a kultúra terén eddig elértek, feltárták a párt- és állami szervek munkájában mutatkozó hiányosságokat és a hibák kiküszöbölésének módját.

G. Pop, kohászati és gépipari miniszter beszédében az ország szocialista iparosításával foglalkozott, majd A. I. Kiricsenko, a Szovjetunió Kommunista Pártja küldöttségének vezetője mondotta el üdvözlő beszédét.

A kongresszus december 25-i ülésén jóváhagyta a mandátumvizsgálóbizottság jelentését, majd Miron Cons-

Aláírták a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság barátsági és együttműködési szerződését

Peking (TASZSZ). A Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségei között lefolyt tárgyalások eredményeként Pekingben vasárnap aláírták a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között megkötött barátsági és együttműködési szerződést, továbbá a kulturális együttműködésre vonatkozó egyezményt, a növénybetegségek megakadályozására és növényvédelemre vonatkozó egyezményt, valamint a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának közös nyilatkozatát.

A Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között megkötött barátsági és együttműködési szerződést a Kínai Népköztársaság kormányának nevében Csou En-laj, az államtanács elnöke, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának nevében pedig Otto Grotewohl miniszterelnök írta alá.

A szerződés kimondja, hogy a két állam az őszinte együttműködés szellemében vesz részt a nemzetközi élet minden megnyilvánulásában a világ békéjének és a népek biztonságának biztosítása céljából az egyesült nemze-

szaki tanintézetekben pedig majdnem százezer szakembert kell kiképezni.

1956-ban csökkennek a védelmi kiadások. Összegük 102.500 millió rubel lesz, szemben az 1955. évi 112 milliárd 100.000.000 rubellel.

A katonai kiadások csökkentése azt jelenti, hogy a Szovjetunió nemcsak szavakban, hanem tettekkel is gondoskodik a nemzetközi feszültség enyhítéséről, a béke és a nemzetközi biztonság szavatolásáról.

A délelőtti ülésen meleg ünneplés közepette felszólalt Jan Dembowski, a Lengyel Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke, a lengyel parlamenti küldöttség vezetője és Mohammed Szajed, az iráni parlamenti küldöttség vezetője.

A felszólalók országuk parlamentjének baráti üdvözlését tolmácsolták a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tagjainak és a szovjet népek, szólottak arról, milyen jelentősége van a különböző államok parlamentjei közötti kapcsolatok szilárdításának és kiszélesítésének a nemzetközi feszültség enyhítésére és a népek közötti barátság fejlesztése szempontjából.

tantinescu, a Román Munkáspárt központi bizottsága politikai bizottságának tagja és a román minisztertanács első elnökhelyettese mondott nagy beszédet az ideológiai munka és a kultúrforradalom kérdéseiről.

Ezután M. Florescu vegyipari miniszter szólalt fel, majd Emil Bodnarus, a Román Munkáspárt központi bizottsága politikai bizottságának tagja és a román minisztertanács első elnökhelyettese mondott beszédet.

A testvériség és együttérzés megindító megnyilvánulása volt a külföldi kommunista és munkáspártok képviselőinek a kongresszust üdvözlő felszólalása. A küldöttek melegen megtapsolták Leon Mauvais-nek, a Francia Kommunista Párt központi bizottsága politikai bizottsága tagjának, Knut Baekströmnek, a Svéd Kommunista Párt központi bizottsága tagjának és Vaszilisz Bardzotasznak, a Görög Kommunista Párt központi bizottsága titkárnak üdvözlő beszédét.

tek elveinek és alapokmányának megfelelően.

A szerződő felek a testvéri szolidaritás szellemében tanácskoznak egymással a két állam érdekeit érintő valamennyi fontos nemzetközi kérdésben. Ennek során súlyt helyeznek területi épségük és biztonságuk biztosítására, valamint a béke megszilárdítására az egész világon.

A szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy államaik érdekeinek megfelelően minden vonalon erősítik és kibővítik baráti kapcsolataikat, a szuverenitás kölcsönös tiszteletben tartása, a belügyekbe való be nem avatkozás, az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök alapján.

A szerződő felek elhatározták, hogy a két állam békes építése érdekében gazdasági segélyt nyújtanak egymásnak, tovább fejlesztik gazdasági, tudományos, technikai és kulturális együttműködésüket.

A szerződés Németországban békeszerető és demokratikus államként való egyetértéséig vagy addig marad hatályban, amíg a szerződő felek meg nem egyeztetik a szerződés megváltoztatásáról vagy hatálytalansításáról.

Szakszervezeti kulturmunkások és DISZ-titkárok közös tanácskozása Szegeden a József Attila olvasómozgalomról

(Tudósítónktól)

Az építők Kelemen utcai szakszervezeti klubjában, a volt Műszaki Klubban értékes tanácskozás zajlott le az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete területi bizottsága kezdeményezésére. A DISZ Városi Bizottságával közös értekezletre hívták össze a szakszervezetünkhöz tartozó 12 szegedi üzemet, vállalat kultúrfelelőseit és könyvtárossát, valamint ezeken az üzemeknek DISZ-titkárait. A megbeszélés célja az volt, hogy indítsanak ezeken a helyeken a DISZ Központi Vezetősége által kezdeményezett és a szakszervezetek által támogatott József Attila olvasómozgalmat, amely fontos eszköze az ifjúság nevelésének, műveltsége gazdagításának. A jelentős megbeszélésen — amely az ifjúság neveléséről szóló május-i párhátozat szellemében jött össze —, résztvett

24. Oldalunkon

Josip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke kéthetes abszciniai hivatalos látogatása után december 24-én a Galeb hadihajó fedelzetén elhagyta az eritreai Masszaua kikötőt és Egyiptomba indult.

December 24-én Masszauában Josip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke kéthetes abszciniai hivatalos látogatásáról jugoszláv—abesszin közleményi adtak ki. A közlemény szerint a két ország államférfiainak tárgyalása során a nézetek azonossága kifejezésre jutott a legfontosabb nemzetközi problémák, valamint az általános béke megszilárdítását és az általános felvirágzás biztosítását szolgáló leghatékonyabb eszközök értékelésében. Kifejezték, hogy ezt a célt csak a föggetlenség, a szuverenitás, minden ország területi épsége és egyenlősége elveinek tiszteletben tartása alapján lehet elérni.

Berlin (MTI). A Frankfurter Rundschau hivatalos helyéről is megerősített közleménye szerint a bonni kormány pénteken működési engedélyt kért a szovjet kormánytól Moszkvában kinevezendő nagykövete részére. A Német Szövetségi Köztársaság első moszkvai nagykövetévé az eredeti tervtől eltérően nem Westricket, a gazdaságügyi minisztérium államtitkárát, hanem Welck külügyminisztériumi osztályvezetőt akarják kinevezni.

Damaszkusz (AFP). Szaid Ghazzi szíriai miniszterelnök a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy „Szíria, Egyiptom és Saud-Arábia a brit szubvenció összegével egyenértékű segélyt ajánlott fel Jordánia kormányának — az ajánlatra azonban mind ez ideig még semmiféle válasz nem érkezett”. Szaid Ghazzi kijelentette: „Abban az esetben, ha az ajánlatot elutasítják, személyesen utazom Ammanba, hogy erre vonatkozó lépéseket tegyek a királlyal és a jordániai kormány tagjaival”.

Adenauer nyugatnémet kancellár közölte a Szabad Demokraták Párt vezetésével, hogy január első napjaiban csak akkor hajlandó újabb megbeszélést tartani a Szabad Demokraták Párt képviselőivel a kormánykoalícióban belül támadt ellentétet áthidalása végett, ha Dehler, a Szabad Demokraták Párt elnöke nem vesz részt a tanácskozásoson. Adenauer azt is kijelentette, hogy csak a Szabad Demokraták Párt Dehler-ellenes szárnyának képviselőit hajlandó fogadni.

A Szabad Demokraták Párt egyébként január 10-én választja meg az 1956. évi elnökét és parlamenti csoportjának vezetőjét. E két tisztséget — mint ismeretes — jelenleg Thomas Dehler tölti be.

Hankó Pál elvtárs, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete Békés-Csongrád megyei területi bizottságának elnöke is.

A József Attila olvasómozgalom célját és feladatait dr. Lőkös Zoltán elvtárs, a szakszervezet Csongrád megyei területi könyvtárossa ismertette és részletesen szót ifjúsági könyvtáradásunk helyzetéről is. Tájékoztató előadása után Csáky Béla elvtárs, a DISZ szegedi VB agit.-prop. titkára beszélt ennek a mozgalomnak fontosságáról a fiatalok nevelésében.

A két tájékoztató elhangzása után a résztvevőkkel megtekintettük a klubban azt a szemléltető könyvkiállítást, amely több vitrinben bemutatta, hogy milyen könyvekből lehet választani az olvasómozgalomhoz, illetve ezüst-fokozatának elnyeréséhez, majd megkezdődött a gyakorlati tennivalók megbeszélése. Ennek során a Gőzfűrésztelepről Takács Sándorné elvtársnő a többi között hangzott, hogy a könyvtári munka egységes irányításával és a jó könyvellátással megnövekedett az olvasók létszáma. Nagy eredményt vár az olvasómozgalomtól az új, főként fiatal olvasók bekapcsolása terén. A Tervező Irodától Kovács Imre számolt be róla, hogy a vállalatnál majdnem minden második dolgozó rendszeres olvasó. Farkas József a Falemezgyárból, s Nádudvari Mihály a Bútorgyárból arról beszélt, hogy az új könyvek mindig újabb és újabb olvasókat jelentenek. Több főszoaló jelentette ki, hogy az olvasómozgalom munkájában szívesen vesz részt. A tanácskozáson főszoaló Hankó Pál elvtárs, TB-elnök is és arra hívta föl a figyelmet, hogy a szakszervezeti funkcionáriusoknak, ŰB-tagoknak példát kell mutatniuk és elsőeknek kell résztvenniük az olvasómozgalomban. Csak így segíthetik határozatosan a fiatalok olvastását s ezáltal nevelését.

A főszoalásokat követően, baráti hangú beszélgetés következett, amelynek során a megjelent szakszervezeti kulturmunkások és DISZ-vezetők alaposan megbeszélhették az olvasómozgalom és a könyvtármunka révén az ifjúság szocialista nevelésének, műveltsége elmélyítésének kérdéseit. Az eredményes megbeszélés azzal az elhatározással fejeződött be, hogy az üzemekben a DISZ- és a szakszervezeti vezetők a jövőben közösen dolgoznak az ifjúság kulturális nevelése érdekében és közös programmal segítik elő a párhátozat megvalósítását.

Rendelet a vámcserére átadott kenyérgabona után járó örlemények kiadásáról

A dolgozó parasztság lisztellátásának további javítása érdekében a begyűjtési miniszter a belkereskedelmi miniszterrel egyetértésben rendeletet hozott a vámcserére átadott kenyérgabona után járó örlemények kiadásáról. Ennek értelmében a malmok és a lisztesere-telepek a vámcserére átvett 75 kg/hl, vagy ezen felül hl súlyú búza tisztított súlya után a cserélhető szabad választása szerint, zsák nélküli tisztá sulyban a következő örleményeket kötelesek kiszolgáltatni:

25 százalék egyszerű finomlisztet, 48 százalék búza-kenyérlisztet és 26 százalék búzakorpát. Változatlanul érvényben marad a korábbi választási lehetőség is, amely szerint a cserélhető kaphat 25 százalék egyszerű finomlisztet, 50 százalék búza-kenyérlisztet és 24 százalék finomlisztet, 45 százalék búza-kenyérlisztet és 24 százalék búzakorpát.

Megkezdődött a lucerna- és vörsherevetőmag cseréje

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat többek közt előírja a takarmány növények, elsősorban a pillangós virágú lucerna és vörshere fokozott termelését. A Földművelésügyi Minisztérium gondoskodott arról, hogy a termelőknél levő nyers vetőmagot a terményforgalmi vállalatok begyűjtő telepei a termelők kívánására átcsérélik, jöminőségű, káros gyomoktól mentes, fémzárólt vetőmagra.

A 88 százalékos tisztaságú lucerna és vörshere vető-

A vegyes örlesű malmok és liszt-cseretelepeket az átvett rozs tisztított súlya után a cserélhető kivánására a következő örleményeket kötelesek zsák nélküli tisztasúlyban kiadni:

10 százalék finomlisztet, 50 százalék rozs-kenyérlisztet és 33 százalék rozskorpát. Itt is változatlanul érvényben marad a korábbi rendszer, amely szerint a cserélhető szabad választása szerint 65 százalék rozs-kenyérlisztre és 33 százalék rozskorpára, vagy 68 százalék rozs-kenyérlisztre és 30 százalék rozskorpára cserélhető be a tisztított súlyú rozset. A kizárólagosan vámorlést végző malmok és liszt-cseretelepeket az átvett rozs után járó örleményeket továbbra is 65 százalék rozs-kenyérliszt, 33 százalék rozskorpa, vagy 68 százalék rozs-kenyérliszt és 30 százalék rozskorpa arányban kötelesek kiszolgáltatni. A vámcserére átvett búza és rozs után járó örleményeket csak a jelen rendeletben meghatározott arányokban szabad kiadni.

„Munkatársunk jelenti Genfből...”

Az Országos Béketanács „Mi van a nagyvilágban?” című külpolitikai füzetorozatának legújabb száma Nemes György írását közli. „Munkatársunk jelenti Genfből” címmel. A füzet beszámol a genfi külügyminiszteri értekezlet eseményeiről, ismerteti a megvitatt kérdéseket, a különböző küldöttségek álláspontját. A színesen megírt, számos érdekes képpel illusztrált beszámoló nagy segítséget nyújt a külügyminiszteri értekezlet anyagának megismeréséhez, a békebizottságok tájékoztató munkájához. A füzet 1 forintért kapható az üzemi, városi, községi békebizottságoknál, valamint a hírlapárusoknál.

Pártélet

A pártvezetőség tagjának napjaiból

A Szegedi Kenderfonógyár vízefonó termétnéhány meleg, érdeklődő tekintet teszi otthonossá. Az egyik a néhány arc közül Gyimóthi Istvánné arca. Régióta, évek óta ismerik már a műhelyben, de még senki se látta másnak, mint derűt sugárzóznak.

— Könnyű neki — mondják a maguk bajain keseregők. Sztahanovista, jól keres, pártvezetőségi tag! Mi baja, gondja van?

Könnyű neki? Két kislánya van odahaza — s özvegyasszony. Nincs mellette másik kereső, s ember, akivel a két gyermek nevelésének gondjait megoszassa.

Sztahanovista? A munkája után lett azzal!

Pártvezetőségi tag? Ez újabb munka, újabb felelősség a többi mellé! A családi gondok mellett egy alapszervezet fiataljainak, asszonyainak, a pártépítésnek, a termelésnek a gondja. Mert ki nekik panaszokdjanak az asszonyok, ha nem a pártvezetőségi tagnak — az asszonytársuknak, aki megérti a gondokat, s választ, vigasztalást tud adni. Mert mi történt legutóbb is? Egy asszony sírva panaszkodott az urára, aki megütötte.

— Látod barátnóm, ilyen az élet. A Pista bizony nem jól bánik veled. Hanem a multkor láttam a kislányodat, még alig nőtt ki a földből és máris milyen édes. Csudaszép kis ruha volt rajta. Magad varrtad?

— Magam, tudod, egy lánykori ruhából.

Fütyent a terem-felvigyázó, készen vannak a szedőlányok, indulhat a gép. Az asszonytárs visszazalad a géphez, futtában még visszaszól Gyimóthinének:

— Majd elmondom máskor — s egyszerűen olyan szép előtte a világ. A csévék helyén a Mária kis arca nevet, abban az új kis ruhában, amit lánykori ruhából varrt neki.

Gyimóthiné még figyel egy ideig a másik gépre. Vigyázza az asszonyt, kesereg-e még. Szemük össze-össze villan, s a mosolygására mosolygás felel. Mikor az ő gépe áll meg a leszedés miatt, még át is szalad. Pedig máshová akart menni, a pártcsoporthoz akart szót váltani, hogy kettő után menjenek fel a pártirodára — de azt majd megcsinálja a legközelebbi leszedéskor. Szóval, még át is szalad, meghallgatja a kis ruha történetét, a Mária kedves szokásait, játékainak történetekéit. S még visszafelé ballag a géphez, fölülök előtte is saját

leányainak arca, megteelik az ő szíve is örömmel.

A lakása, ahol fölkerestem, tiszta, mint a gyöngyház. Néhány szónyi beszélgetés után fölteszem a kérdést. Honnan van benne ez a bizalom, ez a nyugodt derű?

— Nem voltam én mindig ilyen. Mikor az uramat elvesztettem, én is sokat szomorkodtam. Egyszer voltam, kerültem az embereket. A dégnél is napokig szótlánul dolgoztam, magam sem tudtam, mennyi a százalékom, csak az érdekelt, hogy minél többet keressek. Egyetlen vizsgálatom volt csak, a könyvek. Akkor még úgy olvastam, mint aki esefelolvas. Olvastam, hogy elfelejtsem, ami van.

— Egyszer aztán hivatnak az irodára. Nem tudtam, miért hívatnak. Mondják, hogy sztahanovista oklevelet fogok kapni. Hát jó... — gondoltam.

Az ünnepségre azért nagyon készültem. Örültem munkatársaim gratulációinak — fölengedtem bennem valami. A gyűlésekre jobban eljártam azután. Úgy éreztem, súlya van annak, amit mondok, fölfigyelt rám a párt, s ötvenkettőben párttag lettem. Azután munkamódszer-átadó egy ideig. Ott tanultam meg azt, mit jelent az emberekhez mosollyal közeledni.

Mikor a legutóbbi vezetőségválasztáson beavasztották a vezetőségre és szervezőtitkárrá lettem, magam kértem vissza a géphez magamat.

Hogy bírja a munkát? Hogy ér rá mindenre?

— Ezt én nem tudom megmondani. Van ember, aki mindig kapkod, még sem ér rá semmire, mégis elszalad alóla az idő. Én nem kapko-

dok. Beosztom magamnak a munkát. Minden napra ezt is, azt is, — amennyit el tudok végezni. Leszedési idő alatt mindig van időm egy-egy pártbizalmival, párttaggal beszélni. Nem kell ahhoz nagy idő. Egy teremben dolgozunk évek óta, ismerjük egymás gondjait-baját, mint a saját tenyerünket. — Így a munka egy részét el tudom végezni még a munkaidő alatt. Ha meg hosszabb megbeszélési valóm van valakivel, szólók neki, hogy munkaidő után várjon meg. Elkísérem, megbeszéljük a dolgot.

— Szóval a jó munkabeszélés fontos?

— Az is, de nemcsak ez. A mi pártvezetőségünk úgy érzi jó kollektíva. Ismerjük egymás munkakörét, segítünk egymásnak. Ez nagyon jó. Jó elvtársi összefogás mellett senkit sem terhel agyon a munka.

Az előszobában csipripelő lányhangok csattannak fel, s beront az ajtón két kislány. Az egyik tizenkét, a másik tizenegy éves. Nézem az asszonyt, a lakást, a két csinosan öltözött gyereket és megkérdelem: mondja, mennyit keres maga?

— Ezerötven, ezerhatvan forintot. Férjem után még kapok háromszázötvenet. Magam varrok a gyerekeknek, magamnak is, s amit megveszek, arra nagyon vigyázunk.

A lányok nekilátnak a leckeírásnak. Elbűcsúzom.

— Velük se voltam mindig ilyen nevetős — mondja már az ajtóban. — Két éve, hogy elhatároztam: nem rágom többé a magam baját, hiszen én párttag vagyok, pártvezetőségi tag és másoknak kell tanácsot adnom. Látja, így változtatja, nevelem meg az embert a párt, a felelősség!

(r. —)

Megjelent a „Propagandista” és a „Pártépités” új száma

A PROPAGANDISTA legújabb száma első helyen «Az ipar műszaki színvonalának emeléséről» címmel a Központi Vezetőségnek a technikai fejlesztésre vonatkozó novemberi határozatával foglalkozik.

A »Propagandista munkájához« című rovatban Nagy László »A Párizsi Kommun — a proletárdiktatúra első állama« című cikkében összefoglaló képet nyújt a Kommun létrejöttéről, legfontosabb intézkedéseiről s a bukás okairól. Markos György »Az ipar fejlesztésének természeti feltételei hazánkban« címmel hazánk természeti kincseiről ír.

»A népgazdaság időszerű kérdései« című rovatban Beck Béla »Az importanyagokkal való takarékoskosság jelentőségéről« írt cikket; Györfly Béla írása azt vizsgálja, hogyan jelentkeznek a termelőszövetkezetek fölénye a fejlett agrotechnika alkalmazása terén.

A »Nemzetközi kérdések« című rovatban »India politikájának néhány problémájáról« Félix Pál cikkét közi a folyóirat. E rovatban jelenik meg még G. E. »Az egyiptomi kérdésekről« írt cikke.

Válasz a »Propagandista« kérdéseire című rovatban Ripp Géza »A szocialista forradalom marxista elmélete és a reformista nézetek« című írásában a marxizmus és a reformizmus harcával, a reformizmus osztály-gyökereivel s a szocialista forradalom általános érvényességét tagadó különböző reformista nézetekkel foglalkozik.

Markója Imre »Az állam szerepe a szocializmus építésében« címmel lényegében a propagandistáknak arra a kérdésére ad választ, hogy a proletariátus miért csak az állam segítségével képes megoldani a szocialista építőmunka feladatait?

A PÁRTÉPÍTÉS decemberi száma közli a Központi Vezetőség határozatait az alapszervi vezetőségek, pártbizottságok és revizós bizottságok beszámoltatásáról és újjáavasztásáról, továbbá Várnai Ferenc »Mozgósítuk a dolgozókat az 1956. évi vállalati tervek elkészítésére!« című írását Szívós Péter cikkét »A tsz-fejlesztés néhány tapasztalata a püspökladányi járásban« címmel. A Pártépitésben a többi között megjelent még Papp Károly —Peták Pál írása a bányász szakszervezetek munkájának néhány kérdéséről, Gotyár Gyula cikke a rétsági járási párt-vegrehajtóbizottság pártoktatási irányítói munkájáról. Petó Márton írása a pártfegyelméről és a statisztikai fegyelméről foglalkozik. Somogyi Sándor a DISZ-ben rövidesen sorra kerülő tagkönyveséről írt.

Elítéljük a népellenes tevékenységet

A Szegedi Nemzeti Színház dolgozóinak nyilatkozata

Az elmúlt héten a szegedi üzemek, egyetemek, iskolák és más intézmények dolgozói és tanulói körében több helyen tartották a szegedi írók irodalmi tájékoztatót az MDP Központi Vezetőségnek az irodalomra vonatkozó határozata szellemében. A szegedi Nemzeti Színház dolgozói és művészei Ökrös

László elvtárs, a Délmagyarország szerkesztőbizottságának tagja tájékoztatta arról a káros, jobboldali ténykedésről, amelyet egyes írók képviseltek az utóbbi időben. A színház művészei többen hozzászóltak, majd nyilatkozatban fejezték ki állásfoglalásukat;

NYILATKOZAT

Mi, a Szegedi Állami Nemzeti Színház dolgozó megtagyaltuk a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát az irodalmi életben mutatkozó jobboldali jelenségekről. Teljes mértékben elítéljük a népellenes, pártellenes tevékenységet kifejtő néhány író. Csatlakozunk a Központi Vezetőség határozatához és ígérjük, hogy saját területünkön meggátolunk minden jobboldali ténykedést, segíteni fogjuk az írókat abban, hogy munkájukkal a szocializmus építését és a népet szolgálják.

Szeged, 1955. december 22.
A szegedi Nemzeti Színház dolgozói nevében:
Csapó János Sínkö György
párttitkár sz. b. elnök

Duka Antalné igazgató

Hol szórakozunk Szilveszterkor?

»Mit csinál Szilveszterkor?« — ezt a kérdést halljuk úton-útfélen. Mindenki készülődik, szervezi a társaságot s válogat a sok-sok szórakozási lehetőség között. Mert hát ebben az esztendőben különösen gazdag program várja a szegedi dolgozókat.

LÁTVÁNYOSSÁGOKBAN

GAZDAG, zenés, táncos, vidám szilveszteri kabaréval kedveskedik a szegedi Nemzeti Színház. Az éjjel 11 óra körül kezdődő műsorban Szeged legnépszerűbb művészei lépnek fel. Operett és opera, vidám jelenetek és paródiák, zene és tánc, ez mind megtalálható a kabaré műsorában. Többek között fellépnek: Iván Margit, Karácsonyi Magda, Pesti Ella, Décsy Györgyi, Sugár Mihály, Laky József, Kovács Gyula és még sokan mások. A színház zenekarát Szalatsy István vezényli, éjjelkor Vörösmarty Szózatát Inke László szavalja. Konferál Miklósy György, a kabaré műsorát rendezi Széchy Ágnes. A szilveszteri vidám műsor előtt este 7 órakor a Madarász című nagyoperett kerül színre.

A MAGYAR-SZOVJET

TÁRSASÁG rendezésében éjjel 11 órakor a Szabadságműziumban a »Nászutazás« című kacagató vígjáték kerül bemutatásra a szegedi Nemzeti Színház előadásában. A színház művészei Szilveszter éjjelén a város különböző szórakozó helyein is fellépnek. A Tisza (Hági) étterem, a Jégkunyhó cukrászda és az

újszegedi Liget-vendéglő műsorában Karácsonyi Magda, Moldován Stefánia, Benkő Béla, Mucsi Sándor, Szabadi István, Káldor Jenő és Juni József szerepelnek. A Hungária-étteremben és a Virág cukrászdában Karácsonyi Magda és Sugár Mihály ad vidám műsort. Valamennyi szórakozó helyen a város legjobb zenekara biztosítja a hangulatot és a talpalátványt.

A SZEGEDI MOZIK is

várják a szilveszteri szórakozókat. A Szabadságműziumban a »Zsongó melódiák« című német film kerül bemutatásra, amely a Denever című vígopera nyomán készült. A Vörös Csillag műsorában a »Gyötrelmes éjszaka« című jugoszláv filmalkotás, a Fáklya-moziban a »Mexikói lány« című film szerepel.

Sok üzemben és kultúrotthonban közösen búcsúznak a dolgozók az ó-esztendőről. A Szegedi Ruhagyárban már este 7 órakor kezdődik a műsor, melyben főleg vidám jelenetek, operett-részletek szerepelnek. A Szegedi Kenderfonógyárban, valamint a Szegedi Közlekedési Vállalatnál is vidám szilveszteri est lesz. A Móra Ferenc Kultúrotthonban a Cipőipari KTSZ, míg a Juhász Gyula Kultúrotthonban a városi és kerületi tanácsok rendeznek műsoros szilveszteri multságot.

A VENDEGLÁTÓIPARI

ÜZEMEK nemcsak vidám műsorral, hanem elsősorban kitűnő ételekkel és vacsorakülönlegességekkel várják a szórakozni vágyó dolgozókat. A Tisza és Alföldi éttermekben egy-egy élő malacot is kisorsolnak a vendégek között.

Mindez csak ízelítő a gazdag szilveszteri szórakozási lehetőségek közül.

Nem töltik télenül a telet

Az újszegedi gyümölcsstermelő szakcsoport tagjai valamennyien tapasztalt kertészek, gyümölcsstermelők. Mégis úgy látszik a további tanulás igényét is hasznukra válhat. A szakcsoport vezetősége a tél idején számos szakmai előadást, vitát rendez. Az előadásokra kéthetenként kerül majd sor, ahol a hallgatók egy-egy gyümölcsfajta új termelési módszereivel, a gyümölcsbetegségek elleni védekezés legújabb eljárásaival ismerkedhetnek meg.

Hasonló gyümölcsstermelő szakcsoport van alakulóban Mihályteleken is. A mihályteleki gazdák szeretnék mielőbb megalakítani csoportjukat, hiszen a szakcsoport működése lehetővé tenné számukra, hogy ők is az újszegediekhez hasonlóan rendszeres előadásokat hallgathassanak, vitákat rendezhessenek gyümölcsstermelési munkájuk további javítása érdekében.

Pártírt

A múlt héten elmaradt filozófia első évfolyam pedagógus konferenciáját ma, december 27-én, kedden délután 3 órakor tartjuk meg a Pártoktatók Házában.
Agit.-prop. osztály

A KISKUNDOROZSMAI községi könyvtáros DISZ taggyűlésen ismertette a fiatalokkal a »József Attila« olvasómozgalmat. Ezt követően megyénkben legelsőnek a dorozsmai községi DISZ-szervezet választotta meg az olvasómozgalmi felelőst.

Új mezőgazdasági gépek

ÉRDEKES TÓGAZDASÁGI GÉPEK készülnek Csehszlovákiában. Nemrég készült el a halastavak trágyázására alkalmas különleges hajó, mely automatikusan 70 mázsa trágyát szór el, s ugyanakkor most készült el az új típusú nádarató kombájn is. A befagyott halastavak jegének felolvasztására alkalmas berendezést már sorozatban gyártják.

SOK ÚJFAJTA mezőgazdasági gépet gyártanak Lengyelországban. Különösen figyelemre méltó az a gép, amely négyzetes fészkes-módszerrel ülteti a burgonyát, s egyidejűleg elvégzi a műtrágyázást is.



relem iránt a legfogékonyabb. Vannak emberek, akiket a szerzés vágya kerget mindenben át, vannak, akiket a becsvágy hajszol, vannak, akiket pusztán a hiúság mozgat. Vannak fanatikusai egy-egy eszmének, akik életüket adják érte. Ezek a legjobbak.

Nagy Pista távol volt még ettől az emberfajtától. De lelkes szeme, tiszta és magas homloka arra vallott, hogy becsületes úton a legjobbak felé haladhat.

Olyan volt még ezekben a napokban, mint a lábadozó, aki már nem érzi sebeit, de gyenge és vágyakozva pillant ki a nyüzsgő utcára. Már tele volt ébredő cselekvési lázzal.

Mindezt közvetve Máriának köszönhette, aki ráébresztette hitvány életére. A tiszparti jelenet óta eleinte sokszor találkoztak, először megbeszéltek helyen, az utcán, a parkokban, egy mozi előtt. Illyenkor türelmetlenül tekintettek, jön-e már a másik. Mindig késett valamelyikük, nem tartottak sorrendet. Ebben is követtek korunk szavát, mely a nőket már nem isteníti, ha még pusztán udvariasságról van szó, Az-

tán sétáltak és vitatkoztak. Hogy miről? Egy-egy könyvről, a társadalmi evolúcióról, Darvinnól, Csehov novelláiról, az útközvezésről, a bércsalásokról, a külpolitikai helyzetéről, a DISZ-ről, a helybeli napilap egy-egy cikkéről, az egyetemi oktatásról, arról végül, hogy mi a nőnek a helye a házasságban.

Ezer és egy kérdésről még, melyből kiviláglott, hogy a fiú szenvedélesen védi álláspontját és a lány okos érvekkel azokat rendszerint halomra dönti. Ugyanis a fiú mindent a saját haszna szempontjából ítél meg.

A találkozások mindég valami csalódással fejeződtek be, mely csak növelte a vágyat, hogy holnap újra találkozzanak. Csillag szemmel mentek a találkára és ismét elborulva mentek szét. Harc volt ez, melyben a fiatalember tért vesztett. Annál inkább mélyebben hatolt belsejébe az a bizonyos magvaszka gyökere.

Egy napon a főkönyvelő eltávazása után negyed napra, mikor már tülesten a válságon, úgy érezte, hogy szabadabban beszélhet a lánnyal. Mintha valamin átment volna, mely

ki volt rakva beretvákkkal s ő sértetlenül áthaladt. Mintha megtelt volna csendes örömmel. Nem tudta, hogy mindez igaz és ez nem egyéb, mint a becsületes munka érzése.

De Majdani Mária mostanában azt vette fejébe, hogy bábcsoportot alakít és minden szabad idejét ezzel töltötte. Ritkán találkoztak, egy-egy félóra, vagy öt percre csak. S ezek a röpké találkozások mit érnek? Mikor az ember tele van mondanivalóval. Hallgat hát és megy — lány mellett és udvariasan hallgatja, mit végzett a bábos csoporttal. S mond eszerint szakszerű véleményt, amit a lány kikacag. Fene ette volna meg ezt a bábhistóriát.

Pista békétlenkedett, de nem volt mit tenni. A tél végét járta, lassan eltűnődek a hófoltok a kémények árnyékából is. A tócskában megfénylett a Nap sugara, mint egy pici kardepenge, mely kész lemetszeni az emberek szívéből a téli gondot. Az ablakok egyre többet nyíltak meg s látni engedték, hogy takarítanak odabent.

Pista kedvtelve pillantgatott be az idegen lakókocsi s mindig felvidulva lépett odébb.

A szelek úzték fent a felleget és ő szabad fővel, feltűrt gallérral, mint egy boldogtalan szerelmes, rőtá az utcákat. Leállt beszélgetni régi osztálytársaival, de kerülte a »linkekét«. Közben mindig Máriára gondolt.

(Folytatása következik.)

40. Nem érezte jól magát ezeknél az embereknél, valahogy elnéztek felette. Olyan mozdulataik, szavaik voltak, ami kikiklött értelmét elől. Urak voltak. Talán ez a magyarázat. Másnap az a hír fogadta a hivatalban, hogy tegnap este letartóztaták Dikánt és a főkönyvelőt.

Pista egész nap vidáman mosolygott s nem vette észre, hogy gondolatban Majdani Máriával foglalkozik.

ÖTÖDIK FEJEZET,

melyben elhangzik a »Csak egy kislány van a világom« című dal.

A szerelem nincs tekintettel semmire. Minden korban kivirágzott, olyan, mint a láthatatlan magvaszka, mely belekerül a hatalmas sziklatömbbe és csepp vízhez jutva megnövekszik. Egy napon elhasad a szikla, melyet csak dinamittal lehetett volna szétrepeszténi.

Ilyesféleképpen járt lassacskán Nagy Pista is, aki formátlan s.ikla módjára hevert az úton és zavarta a közlekedést. Majdani Mária pusztá léte, az hogy élt ebben az életben, elegendő volt ahhoz, hogy a fiatalember életében különféle repedések támadjanak, amiken át behatolt a külvilág fénye.

Maga sem tudta, hogy mindaz, amit élete jobbitására, hajlamaival ellentétben és látszólag meggyőződése ellenére tett, mind a szerelem műve volt. Olyan lélek volt ő, mely a sze-

mi hol mikor?

1955. december 27, kedd

A RADIO MŰSORA

December 28, szerda
Kossuth-rádió

IDOJÁRSÁJELENTÉS
Várható időjárás kedden estig: Felhős, páras, több helyen ködös idő. Néhány helyen ködszítálás, kisebb eső, esetleg ónos eső, mérsékelt szél.
Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2-5 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0-plusz 4 fok között.

MOZI

szabadság: 4, 6 és 8: Vihar tükörkép. Színes szovjet film - december 28-ig.
 Vörös Csillag: Fél 6, fél 8: Új partok felé. Színes szovjet film december 28-ig.
 Fáklya: Fél 6, fél 8: Halhatatlan melódiák - december 28-ig.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Ma nincs előadás.

MUZEUM

Fehérlő élővilága: Móra Ferenc emlékkiállítás, Szeged környéki viselet száz éve. (Kulturpalota, Roosevelt tér). Új Kína iparművészete, Magyar festőművészet 150 éve. (Szegedi festők). Képtár, Horváth Mihály u.). Hétfő kivételével mindennap de, 10 órától 18 óráig.

KÖNYVTÁRAK

Somogyi Könyvtár: Kölcsony és hűlköznapioként 13-18 óráig. Olvasóterem és kutatószoba nyitva vasárnap kivételével 10-19 óráig. Ifjúasági kölcsönözés (Takarékár u. 8.) kölcsönzési szolgálat 12-16 óráig.
 Egyetemi Könyvtár: belső rendezési munkálatok miatt december 24-től 28-ig nem tart szolgáltatást.
 Járás Könyvtár: Sztálin krt. 54. Kölcsony szerda és péntek kivételével minden hétköznap délután 2-6 óráig; szombaton délelőtt 10-1 óráig; délután 2-6 óráig.
 Gorkij Könyvtár: Nyitvatartási idő délután 4-től 7-ig; szombaton délután 2-től 4-ig.
 Juhász Gyula Kultúrház Könyvtára: Nyitva hétfőn, szerdán, szombaton 14-19 óráig; kedden és pénteken 14-18 óráig.

ALLATORVOSI INSPЕКCIOS SZOLGÁLAT

1955. december 24-től, este 18.00 h-tól reggel 06.00 óráig, (vasárnap nappal is) kizárólag első segegy és nehézfélék esetén inspekciós dr. Tiboldi Béla állami állatorvos, Maros utca 42. szám.
 A Csongrád megyei Fénykép Kiállítás meghosszabbítva december 30-ig a Móra Ferenc Múzeumban naponta 10-től 6 óráig megtekinthető.

HIREK

Karácsony az üzemekben

Kedves, meghitt karácsonyi ünnepeket rendeztek minden szegedi üzemben. A csillogó díszekkel ékesített, cukrokkal megrakott nagy karácsonyfák körül örvendeztek az üzemi dolgozók ámuló szemű gyermekei. Tetszett nekik a karácsonyfa, a sok csillogó-villogó díszel.
 A közös karácsonyfa mellett minden gyereknek jutott ajándékcsomag. A nép állama, az üzem adta az ajándékokat, s kedveskedett örömet szerezve a sok gyerekeknek.

Jól sikerült műsoros délutánt rendezett a Petőfi-tépi I. számú óvoda szülői munkaközössége. Az óvodát patronáló Szegedi Ecsetgyár ez alkalomból ajándékokkal kedveskedett a gyermekeknek.

A Textilművek kultúrtermében december 23-án, pénteken délután 5 órakor az üzem dolgozóinak gyermekeit a télapó megajándékozta. Több mint 300 gyermek kapott játékok, babát, mackót, autót és édességsomagot. A télapó ünnepegre a Londoni körúti Flúotthonból 15 kis lakót hívott meg az üzem vezetősége.

Mihályka Györgyöt, a Tanítóképző Intézet énekes zenekarvezető tanárát a „Szocialista kultúráért” jelvényt tüntették ki eddigi eredményes munkájáért.

SZERETETT édesanyánkat, özv. Ábrahám Jánosné-t, í. hó 27-én temeljük az újszegedi temetőben. Gyermekei

Télapó a legjobb szegedi úttörők között

Magasan húzódik a menyegző a szegedi MSZT-székház nagyterme fölött, de mégis majdnem verdeste az a szép ótágú csillag, amely a díszesen csillogó, színes körtektől, arany-ézüst szalagoktól fényes hatalmas fenyőfa tetején díszlett. A legcsillogóbb dísz, a legragyogóbb karácsonyfa csillag sem volt azonban olyan szép tűző, mint az a sok-gyerek-műsor, amely vasárnap délelőtt a DISZ központi fenyőfaünnepségén reaszögezte boldogan várakozó tekintetét.

Az izgalom és az érdeklődő kíváncsiság akkor hágtott azonban csúcspontjára, amikor két apródja kíséretével, telt puttonnyal, hosszú fehér szakállal megjelent Télapó. Szégyen ide vagy oda, de be kell vallani, hogy bizony kicsit föl is borult a rend, Télapó alig bírt mozdulni a hozzátudóul gyerekektől. De azért gyűlte össze éppen a legjobb úttörők, hogy megmutassák, tudnak szép fejelemzetlen is várakozni a helyükön - s ekkor aztán Télapó sorra szólította őket puttonyához, hogy mindannyian, mind a négy száz meghívott úttörőpajtást megkap-hassa az ajándékot. Boldogan szorongatták a nagy piros zacskójni eddességet, csokoládét, szaloncukrot, almát, süteményt.
 Kedves emlékek maradt az élemljáró úttörőpajtásoknak, a vasárnapi fenyőfaünnepség s dicséret illeti azokat, akiknek ebben a szép munkában rész-szük volt.

Textilipari levelezők, műszaki vezetők ankétja a „Délmagyarország” szerkesztőségében

Csütörtökön délután a „Délmagyarország” szerkesztősége több textiliparban dolgozó levelezővel és műszaki vezetővel megbeszélést tartott. Az ankétot a Szegedi Kenderfonógyár, a Jutáárugyár, a Szegedi Ruhagyár néhány levelezője, műszaki vezetője vett részt. Megbeszéltek, mit tettek az üzemekben az utóbbi időben a technika fejlesztéséért, s mit akarnak tenni az új öt-éves terv megkezdésekor a párt határozatainak sikeres megvalósításáért.

Zengei János elvtárs, a Szegedi Kenderfonógyár kártozó üzemrészének művezetője elmondotta, hogy a felszabadulás óta nagy változáson ment keresztül a különböző fonalak előállítására.

ezelőtt a 6-os fonal is már elsőrendű minőség számba ment, ma már 15.5 finomságú fonalat is tudnak gyártani. Eppen most folynak az eddigig még finomabb fonal előállításának kísérletei, amelyeknek eredménye a jövő héten dől el. Elmondta, hogy most szerkesztenek egy olyan gépet, amelyre csak egy-két ember ügyel fel, viszont több dolgozó munkáját végzi el.

Ördög András elvtárs, a Szegedi Kenderfonógyár művezetője beszámolt arról, hogy az elmúlt esztendőben már a 8-as fonal is szerepelt az előre meghatározott tervben. 1956 első negyedében pedig már a 10-es és a 12-es minőségű fonal gyártása is tervszerűen folyik majd a gyárban, holott ilyen vékony fonal előállítása ezideig csak kísérletképp történt.

Feltétlenül szükség van arra - említette meg Ördög elvtárs -, hogy szakadatlanul fejlesszük technikaikat.

A műszaki példaként kisorítja a kenderit. Ez évben a Balatonba beszakadt egy nagy háló, amelynek az egyik fele műanyagból volt, a másik fele kenderből. Hónapok múlva megtalálták, s amikor a vízből kiemelték a hálót, látták, hogy a műanyag-része teljesen ép, kender-része viszont nem. Ellenben van még nagyon sok cikk-nél a kenderfonal van előnyben. Ezeket kell gyártanunk minél jobb minőségben.

A Ruhagyár főmérnöke,

Szabó Sándor elvtárs külön-külön az újítómunka állandó fejlesztésének szükségességét hangsúlyozta. Elmondta, hogy sok üzemben nem használják ki a kísérleti költségeket, amely előrelvő betervezése esetén a munkabérek 0.5-2 százalékat teszi ki. Nálunk a Ruhagyárban egy brigád a kísérleti költség felhasználására állandóan az újítások kivitelezésén fáradozik munkaidő után, amelyért megkapják a megfelelő honoráriumot is. Természetesen azokat az újításokat váltják valóra, amelyek megelőzőleg már gondos felülvizsgálás után elfogadták az üzemben.

Az újítások rendszeres kivitelezése a vállalatnál fel-felidítette az újítómunkát: míg szeptemberben 36 újítást adtak be, ez a szám novemberben 45-re emelkedett. Arra is mód van, hogy a

karbantartóknak utalványozzák ki az újítások elkészítését. Nálunk a prémiumba is be lett építve az újítások bevezetése. Természetesen azoknak a dolgozóknak a munkájá is nagyon jelentős, akik az újítást a gyakorlatban alkalmazzák. Az egész üzem ezekre a különböző műszaki intézkedésekre épül, mert csak így tudjuk csökkenteni az önköltséget, javítani a minőséget.

A Ruhagyárból Németh István elvtárs, levelezőnk is több igen érdekes újításról számolt be. Nyári János elvtárs, a Jutáárugyár főnöke-mének főművezetője többek között megemlítette, hogy jelentős mértékben emelik a kifonási százalék arányát a jövő esztendőben. Több technikai fejlesztési intézkedésről szólt, amelyekkel a Jutáárugyár dolgozó a fonal és a jutaáru minőségét akarják tovább javítani.

Bírósági hírek

Szalóki Géza villanyszerelő Szeged, Szilágyi utca 8 szám alatti lakos évek óta engedély nélkül foglalkozott motorkerékpárok adás-vételével, amelyeknek nyereszke-dett. Árdagító úzerkedéséért bü-nőnség mondtotta ki Szalóki Gézát a városi bíróság és egy év, és négyhónapi börtönre ítélte, valamint ezer forint vagyonelkobzásra és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. A bíróság egy-ben megkereste a városi ta-

nács végrehajtó bizottságát, hogy Szalóki Gézától vonják meg a villanyszerelői ipar-engedélyt.

Kenez Sándor dorozsmai lakos a Textilművek volt üze-mi öre, visszaélve beosztásá-val és az iránta tanúsított bizalommal, engedély nélkül az üzem területéről deszka-anyagokat vitt el. Társadalmi tulajdon ellen elkövetett lo-ppas büntetést Kenez Sándort a bíróság 6 hónapi börtönre ítélte.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy 125 kilós mangalica zsír-sertés eladó. Golya u. 18. 246
Egy 130 kg hízó eladó vagy 160-nak fele. Rákóczi u. 54. 264
200 kg hizottsertés eladó. Erdő u. 5. szám. 235
Bentlakó mindenesnek elmen-nék kisebb családnak. Párizsi krt. 38/a. földsz. 244
Egy fodrásznőt kisegítőnek szil-veszteri ünnepekre felvesz. Nagy fodrász. Újszeged, Bethlen u. 9/b. 269
Főzéssel értes háztartási alkalmazottat felveszek azonnal. Ki-riy u. 5. I. 3. 268
Műbútor, kombináltszekrény kis-ipari készítmény. Atilla u. 16. 215
Egy 170-180 kilós mangalica zsírdisznó eladó. Dobó u. 67. 259
170 kg hizottsertés eladó. Vára-dj u. 8. 262
Egy 90 és egy 120 kg-os sertés eladó. Damjanich u. 25. fodrász-üzlet. 273
Kiseb-nagyobb hizottsertések el-adók. Katona J. u. 74. szám. 256
Elvesztettem Zsombóttól Tisza-pályaudvarig gumí pótkereket. Megtaláló vagy nyomravezető

jutalomban részesül. Erd.: Her-licska, Kálvin tér 2. 260
200 kg hizottsertés eladó. Párizsi krt. 3. 262
2 db 90 kilós berkis anyakocá-nak való disznó elcsereimém 1 db hizóért. Dáni u. 6. (Dugonics térmé). 248
Eladó villágvívó rádió, Welvált férfikerékpár, jóállapotban, olcsó-ért. Dáni u. 6. 249
150 kg hizottsertés eladó. Veres-ács u. 43. 260
Hócipőket, gumicsizmákat szak-szerűen vulkanizálva javít Gulyás gumijavító, Rákóczi tér. 267
Egy db hizottsertés, 160 kg, el-adó. Szél u. 34. 270
2 db 100 kg-os sertés eladó. Homok u. 8. Alsóváros. 274
Szakképzett patkólov kovácsma-tereket felvesz a Szegedi Belsőed. Jelenkezés Bajcsy-Zs. u. 22. alatt. Családi képek, gyermekoroszát, felvételek előnyös áron a Fény-szöv. műtermében készülnék: Le-nin u. 7., Széchenyi tér 7., Sztá-lin krt. 42., Klauzál tér 8.
170 kg zsírsertés eladó. Bokor u. 8.

S P O R T

Februárban a Haladás is bekapcsolódik az MNK küzdelmeibe

A Haladás NB I-es labdarugó-csapatát január elején meg-kerdi előkészületeit a jövő évi bajnokságra. Előreláthatólag februárban már több mérkőzést ját-szik. Szó van arról is, hogy kül-földi túrára utazik a csapat. A bajnoki idény megindulása előtt a

Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmeibe is bekapcsolódik. Hí-rek szerint a február 26-ra kisor-solt első bajnoki forduló elma-rad, s így a Haladás első mér-kőzését Szegeden március 4-én a Szombathelyi Törékvész csapata el-len játssza.

Szegédoktatói tanfolyamot rendez az OTSB

Az OTSB 8 hónapos levelező-tanfolyamot rendez új jelentkezők részére az atlétika, a birkózás, a kosárlabda, az ökölvívás, a röplabda, a sakk, a torna, az úszás, az evezés, a kajakozás, a kerékpár, a sí és a súlyemelő sportágakban. A jelentkezők ha-vonkénti konferenciára kötelesek bejárni Szegedre. Az újonnan je-lentkezőknek felvételi vizsgát kell tenniük. A levelező-tanfolyam elvégzése után két hetes segédok-tatói tanfolyamot vesznek részt a jelentkezők. Akiknek már van segédoktatói minősítése, de

tanfolyamot nem végeztek, köte-lesek ezt elvégezni a következő sportágakban: atlétika, birkózás, evezés, kajakozás, kerékpár, kézi-labda, kosárlabda, ökölvívás, röplabda, sí, súlyemelés, teke, tor-na, úszás, vízilabda és sakk. Azok az oktatói minősítéssel rendelke-zők, akik nem végeztek tanfolya-mot, a következő sportágakban kell azt elvégezniük: atlétika, ke-rékpár, sakk, torna és úszás.
 Minden érdekelt jelentkezők az illetékes TSB-n, ahol megkapja a szükséges felvilágosítást.

Holnap játsszák le Budapestén a Bp. Vörös Lobogó-Stade Reims visszavágó mérkőzést

Budapesten, a Dózsa-stadionban holnap rendezik meg a klubcsapa-tok Európa Kupájáért folyó küzdelmek során a Bp. Vörös Lo-bogó-Stade Reims visszavágó mérkőzést. A francia csapat ma érkezik Budapestre. A Reims játékosai bizakodással készülnek a mérkőzésre s továbbjutási remé-nyeket is táplálnak. Párizsi 4:2 győzelemük alapján erre meg is volna minden reményük, de a Vörös Lobogó kitűnő képességű együttese képes arra, hogy nem csupán behozza a francia csapat előnyét, de kiharcolja a továbbju-tást is. Ezt a képességet annak idején a Bp. Honvéd ellen is be-bizonyította. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzést az angol Husband vezeti.

A labdarugó-csapatok Európa Kupájáért vasárnap Madridban 120 ezer néző előtt játszották le a Real Madrid-Partizan mérkő-zést. A spanyol csapat 4:0 (3:0) arányban győzte le a jugoszláv együttest.

Iharos Sándor megsérült

Az Ausztráliában szereplő ma-gyar atléták jelenleg Sydneyben tartózkodnak. A többszörös vol-gárcsapatot Iharos Sándor jobb bokáján legutóbb súlyos sérülé-s szenvedett. Tüzetes orvosi vizsgá-lat alá vették a kiváló futót s az orvosi vélemény szerint Iharos előreláthatólag hosszabb ideig nem versenyezhet. Így nem állhat rajt-hoz a magyar atléták sydney-i versenyén sem.

Elkészült a labdarugó NB. II. jövő évi csoport beosztása

Az OTSB labdarugó osztályán elkészítették a labdarugó NB. II. 1956. évi csoportbeosztását. A beosztás érdekessége, hogy a Bp. Szpartakusz átkerült a Keleti csop-ortba, míg a Bp. Szikra a Nyu-gati csoportban kapott helyet.
 Keleti csoport: Gödöllői Dózsa, Bp. Szpartakusz, Percecsei Bá-nyász, Miskolci Törékvész, Debreny-i Törékvész, Kecskeméti Dózsa, Salgótarjáni Vasas, Bp. Törék-vész, Békéscsaba Építők, Bp. Vö-rös Meteor, Ozdi Vasas, Vö-ös Lobogó KISTEXT, Nagybányai Bányász, Szolnoki Törékvész, Dió-sgyőri Vasas, Légyérő.
 Nyugati csoport: Pécsi Törék-vész, Pénteggyőrök, Váci Bástya, Kaposvári Kinizsi, Nagykánizsai Bányász, Törékvész Szállítók, Bp. Gyárépítők, Szállímvárosi Vasas, Soproni Törékvész, Komlói Bá-nyász, Bp. Szikra, Vasas Dina-mó, Győri Vasas, Vasas Izzó, Szikra Gázművek, Zalaegerszegi Dózsa.

A bajnokság sorsolását előrelá-tólag ezen a héten készítik el az OTSB-ben.
 Repülő-modellező verseny Szegeden
 Szegeden bonyolították le Bács, Békés és Csongrád megyék mo-dellezőinek hagyományos tél ver-senyét. 52-en indultak. A résztve-vők a ködös, szeles időben is jó eredményeket értek el. Ered-mények: Mechanikus motorok: 1. Nagy L. (Orosháza) 665 pont, 2. Hódi (Kiskundorozsma) 661 pont, 3. Sitkei (Orosháza) 534 pont. Gumi-motorosok 1. Nagy L. (Oros-háza) 752, 2. Borus (Szeged) 588 pont, 3. Budavári (Orosháza) 300 pont. Vitorlázó gépek: 1. Hinik (Szeged) 681 pont, 2. Bazsik (Sze-ged) 676 pont, 3. Vetró (Kiskun-dorozsma) 622 pont.

A Reims - Budapest

A labdarugó klubcsapatok Eu-rópa Kupa 1956. évi mérkőzései-nel szemben februárban már több mérkőzést játsszik. Szó van arról is, hogy kül-földi túrára utazik a csapat. A bajnoki idény megindulása előtt a

HIREK - SOROKBAN

Vasárnap Brüsszelben 70 ezer néző előtt játszották le a Belgium-Franciaország mérkőzést, amely a belgák 2:1 (1:0) arányú győze-lmével végződött.

Elkészült az 1956. évi labda-rugó NB. I. és NB. II., valamint a tartalék bajnokságok bajnoki ér-mel. Az érmeket a bajnokságok helyezettjeinek a hét folyamán osztják ki az OTSB labdarugó osztályán.

A Honkongban megjelenő Takung Pao című kínai napilap cikksorozatban számol be a ma-gyar sport 1955. évi sikereiről. A lap eddig már több folytatást kö-zölt a magyar labdarugás sikerjei-nek titkárol. Bozsik játékaírói, ezenkívül Iharos világcúscsairól és legutóbbi magyar-szoviet labdarugó mérkőzéséről. A magyar sportról írt cikkeknek igen nagy sikerük van a Takung Pao olva-sói körében.

Nemzetközi labdarugó mérkő-zések: Portugália-Egyiptom 4:0 (3:0), Franciaország-B-Török-ország 3:1 (1:1), Ausztria (Bécs)-La Libertad (San José) 2:0 (0:0).

A nemzetközi Olimpiai Bizottság a később álló 1956. évi téli és nyári olimpiai játékokkal kap-ccsolatban körlevelet intézett az egyes országok Olimpiai Bizott-ságához és ebben élesen állást foglalt a nemzetek közötti pont-verseny ellen. A körlevél szerint a nemzetek közötti pontverseny ellenkezik az olimpiai játékok szellemével.

Bp. Honvéd-Bp. Kinizsi 5:1 (0:1).

1955-ben a csehszlovák labda-rugó-válogatott és a klubcsapatok összesen 161 nemzetközi mérkő-zést játszottak le 21 ország csapataival. Ebből 62-t megnyertek, 74-et elvesztettek, 25 találkozó döntetlenül végződött. Össz-gólarányuk 315:294.

Totóeredmények

Az 52. heti, december 25-26-i totóeredmények a következők:

- 1. Cs. Vasas-Bp. Vasas 16:6 1
- 2. V. Elektromos-Bp. Dó-za 10:11 2
- 3. TF. Haladás-VL. Lő-rinci 5:15 2
- 4. Cs. Vasas-Bp. Kinizsi 10:4 1
- 5. VL. Pamuttextil-Bp. Vörös Lobogó 7:6 1
- 6. VL. Újpesti Gyapjú-Bp. Szikra 1:10 2
- 7. Belgium-Franciaország 2:1 1
- 8. Torino-Bologna olasz bajnoki 2:1 1
- 9. Padova-Bologna olasz bajnoki 3:1 1
- 10. Milan-Juventus olasz bajnoki 3:1 1
- 11. Pro Patria-Lanerossi olasz bajnoki 0:1 2
- 12. Atalanta-Sampdoria olasz bajnoki 4:1 1

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Dolgozók Pártja Csongrád megyei napilapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: az MDP Csongrád megyei Bizottsága Szerkesztőség: Szeged, Lenin u. 11. Telefon: 35-35 és 40-80 Kiadóhivatal: Szeged, Klauzál tér 3. Telefon: 31-16 és 35-00. Terjesztik: a megyei Postahivatal Hirlaposztálya és a hirlapkéz-tel besztő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj 11 forint.

Szegedi Nyomda Vállalat Felelős vezető: Vincze György

ÉRTESÍTJÜK

a „DÉLMAGYARORSZAG” előfizetőit, hogy az 1956. évi színes falnaptá-runkat december 30-i példányszám-ban fogják megkapni